

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1111/23
8 September 2023

Original: RUSSIAN

1438th Meeting of the Permanent Council
7 September 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
7 сентября 2023 года

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Летняя наступательная кампания формирований В.Зеленского вглубь территории Российской Федерации в Донбассе и нижнем Поднепровье, осуществляемая при активной военной, логистической, финансовой и информационной поддержке стран НАТО, не принесла киевскому режиму каких-либо существенных успехов. Боевикам марионеточного режима не удалось осуществить прорыв передовой линии российских оборонительных укреплений, равно как и достичь стратегических преимуществ или переломить ситуацию на линии боевого соприкосновения. Где-то, очевидно, по этому поводу сильно грустит полуживой глава военной разведки киевского режима К.Буданов, анонсировавший в одном из своих интервью приход ВСУ в Крым к началу лета этого года. Да и, очевидно, сам В.Зеленский, публично мечтавший провести свой отпуск в августе в Крыму.

Громкие и нереалистичные обещания и амбиции В.Зеленского, отработывающего свой номер перед западными спонсорами, оказались

пустыми. Жертвы были напрасны – тактика ставших печально известными «мясных штурмов» проявила себя как крайне жестокая и неэффективная. Источники с мест сообщают, что пехоту ВСУ бросают на верную смерть, не считаясь с потерями, чтобы сберечь имеющуюся в распоряжении киевского режима немногочисленную западную бронетехнику.

Не замечать гигантских потерь ВСУ не может даже ангажированная британская пресса: в своём свежем материале издание «The Times» описало ситуацию в 47-й отдельной механизированной бригаде ВСУ, которая была направлена на Запорожское направление для прорыва российских оборонительных укреплений. Украинские военные, проходившие подготовку на американской базе «Графенвёр» (Grafenwöhr) в Германии, не добились ничего серьёзного, а потери в бригаде исчисляются четырехзначными цифрами – уже уничтожено порядка 75% от её первоначального личного состава. В том же интервью сами украинские командиры признали, что поставленные странами НАТО бронемшины, те же «Брэдли» и «Леопарды», проявляют себя на русской земле крайне неэффективно и являются лёгкими мишенями. Издание подчеркивает, что в самом подразделении царит пессимизм и обреченность: там осознают, что 90% из них погибнут.

Всё это – цена безудержного стремления отдельных стран Запада реализовать «на поле боя» свои геополитические намерения по ослаблению России и сдерживанию мирного развития нашего общества. А их показное морализаторство о жертвах боевых действий на Украине не вызывает ничего кроме отвращения. Ведь они сами же поощряют зверства и преступления украинских неонацистов, дают им в руки современные разрушительные вооружения, в том числе кассетные боеприпасы и снаряды с обеднённым ураном – чтобы конфликт длился ещё дольше, а жертв было ещё больше. И, судя по всему, чтобы сама Украина в конечном счете превратилась в безлюдную пустыню с непригодными для проживания землями.

Что получает от действий НАТО на Украине сам украинский народ? Только смерть, разрушения, бедность, разруху на долгие годы. До тех пор, пока Запад не вмешивался в дела Украины, украинцы жили в мире, дружбе и родстве со всеми народами бывшего СССР, а крепкие связи с Россией приносили в их дома тепло, благополучие, достаток и мир. Всё это оборвалось

после вооруженного госпереворота в феврале 2014 года, когда Запад стал лепить из Украины «анти-Россию», активно вкладывался в её милитаризацию и прямо натравливал на конфликт с Россией, возвращал и всячески поощрял русофобию и человеконенавистнические неонацистские практики. Нынешние представители киевского режима в ОБСЕ, кстати, усердно обслуживают эти западные приоритеты. Ну а вопрос о том, думают ли они при этом об интересах жителей самой Украины, оставим на их совести.

Примечательны откровения тесно связанного с Вашингтоном бывшего главы службы безопасности Украины (СБУ) В.Наливайченко, которыми он поделился на днях изданию «The Economist». Он сообщил, что с 2015 года в структуре СБУ было создано специальное пятое управление. Оно стало заниматься политическими убийствами, устранением неудобных. Как пояснил В.Наливайченко – в Киеве тогда посчитали, что сажать оппонентов в тюрьму недостаточно, необходимо уничтожать их физически. Такая деятельность, разумеется, не могла и не может совершаться без одобрения высшего политического руководства страны или без ведома иностранных кураторов Украины, со спецслужбами которых у СБУ заключены соответствующие соглашения о сотрудничестве.

По сути, В.Наливайченко подтвердил террористическую сущность постмайданного киевского режима, наличие у того программы террористических убийств для достижения политических целей. А также то, что западные кураторы полностью в курсе происходящего. Знают и молчат об этом, в том числе в этом зале. Более того, всячески противодействуют тому, чтобы профильные структуры ОБСЕ обращали внимание на резонансные убийства украинскими спецслужбами философа и общественного деятеля Дарьи Дугиной, журналиста и публициста Владлена Татарского или на тяжелое ранение писателя Захара Прилепина и другие трагедии.

Замалчиваются в ОБСЕ и совершенные с применением взрывчатых веществ в 2022 году совершенные по указанию украинских спецслужб убийства начальника Херсонского регионального управления по делам семьи, молодежи и спорта Дмитрия Савлученко, главы администрации поселка Великий Бурлук Евгения Юнакова, заместителя начальника дорожной полиции г. Бердянска Александра Колесникова, председателя Михайловской

поселковой администрации Запорожской области Ивана Сушко и многих других. А ещё ранее – и главы ДНР Александра Захарченко.

Буквально на днях в Запорожской области ФСБ России задержала мужчину, участвовавшего в подготовке терактов по заданию украинских спецслужб: у него изъято 5 кг взрывчатки, 17 электродетонаторов, три взрывателя и другие компоненты для изготовления бомб.

На Западе осознают: военное поражение киевского режима – всего лишь вопрос времени. Поэтому стремятся в этих условиях максимально затянуть боевые действия, снабжая В.Зеленского вооружениями, которые не могут и не смогут кардинально изменить оперативно-тактическую обстановку на поле боя. Задача натовских стратегов – пролить как можно больше крови по обе стороны от линии боевого соприкосновения, вызвать больше смертей, жертв и разрушений, сделать природные богатства ряда наших территорий непригодными к использованию на многие годы.

По данным Минобороны России, всего с начала летней кампании ВСУ потери украинских формирований превысили 66 тысяч человек и 7,6 тысяч единиц вооружений. За август Вооруженные Силы России уничтожили 34 командных пункта ВСУ, сбито 159 реактивных снарядов HIMARS, более одной тысячи БПЛА и 13 крылатых ракет. Акцентируем: ни на одном из направлений попытки наступления украинских формирований не достигли целей. Чтобы скрыть свои неудачи, войска В.Зеленского атакуют гражданские объекты. Жертвы среди мирного населения, к сожалению, зафиксированы на всех прилегающих к линии соприкосновения территориях, наиболее интенсивно обстреливался Донецк и его окраины.

Киевский режим не гнушается самых омерзительных методов. 6 сентября по многим СМИ разлетелись видеозаписи падения снаряда на рынок в Константиновке – временно оккупированном украинскими формированиями городе Донецкой Народной Республики (Россия). Сразу же, буквально через полчаса после трагедии, унесшей жизни свыше десятка мирных жителей, В.Зеленский и его приспешники без всяких доказательств возложили вину на российских военных, рассуждая о некоем «артиллерийском обстреле». А затем тот же В.Зеленский быстро

отредактировал свою публикацию, удалив оттуда упоминание о «российском артиллерийском обстреле». Показательно, не правда ли?

На распространенных в СМИ видеозаписях трагедии в Константиновке с разных ракурсов отчетливо слышен сперва исходящий выстрел, а спустя три секунды виден взрыв в районе рынка. Это значит, что орудие, из которого был осуществлен выстрел, находилось на расстоянии буквально пары километров от места трагедии, на подступах к Константиновке. При этом ближайшие позиции российских войск находятся более чем в двадцати километрах к востоку от места трагедии – в освобожденном Артёмовске (ДНР). К северо-востоку, юго-востоку и югу от Константиновки они находятся на гораздо большем расстоянии. К северу, северо-западу, западу и юго-западу от города российских позиций пока нет. Более того, на видеозаписях отчетливо видно, что находившиеся на рынке люди непосредственно перед самым «прилётом» обратили свои взоры на северо-запад в направлении близлежащего н.п. Дружковка (этот российский населенный пункт в ДНР также временно контролируется ВСУ), откуда, судя по всему, и был произведен выстрел. Выводы напрашиваются вполне очевидные.

Незавидное положение киевского режима подтверждается не только его кровавыми провокациями ради медиаэффекта и «картинки» перед спонсорами – по совпадению в день обстрела Константиновки в Киеве находился Госсекретарь США Э.Блинкен с обещаниями новых партий вооружений для режима В.Зеленского. Но также и отчаянными шагами в военной сфере, которые предприняты за последние недели. Спешно заменен министр обороны – британскую креатуру А.Резникова сменил американский протеже Р.Умеров.

Кроме того, минобороны киевского режима опубликовало приказ №490 от 18 августа 2023 года, согласно которому с 25 августа 2023 года разрешается мобилизовать для участия в боевых действиях ограниченно годных лиц, в том числе больных туберкулезом, вирусным гепатитом и ВИЧ. Помимо этого, отныне допускается военная служба лиц, страдающих психическими, невротическими расстройствами и болезнями центральной нервной системы – стало быть, и они теперь будут использовать поставляемые киевскому режиму

натовские вооружения, задействовать ракетные комплексы, кассетные боеприпасы, снаряды с обедненным ураном?

А чего стоит история с увольнением в августе с.г. всех военных комиссаров на подконтрольных режиму В.Зеленского территориях после подтверждения подозрений участия многих из них в широкомасштабных коррупционных схемах. Всё это – прямой результат бездарного многолетнего внешнего управления Запада на Украине, так старательно выстраивавшего там систему бесполезных антикоррупционных органов. Судя по всему, такие органы применялись исключительно для сведения политических счётов, а вовсе не для борьбы с коррупцией. О реформе правоохранительной и судебной систем не будем даже вспоминать – о ней красноречиво говорит пойманный с поличным председатель верховного суда (!) Украины Всеволод Князев, попавшийся 15 мая с.г. «на горячем» за получение взятки в размере 2,7 млн. долларов США.

Наконец, обращают на себя внимание сообщения о начале выдачи Польшей киевскому режиму мужчин призывного возраста, отказавшихся участвовать в конфликте на стороне киевского режима и покинувших территорию Украины в 2022 году. По данным официальной Варшавы, таковых в Польше насчитывается не менее 80 тысяч человек. Об аналогичных шагах задумываются и в других странах ЕС – например, в Германии. Туда, по сведениям органов внутренних дел ФРГ, прибыло с Украины порядка 160 тысяч мужчин призывного возраста. В общем, тот факт, что страны НАТО готовы геополитически противостоять России в буквальном смысле «до последнего украинца», лишь получает дополнительное подтверждение.

И последнее. Решительно отвергаем инсинуации, звучащие из уст представителей ряда западных стран относительно проблем экспорта сельхозпродукции с территории Украины. Подчеркиваем, что Россия открыта к диалогу по этой теме и осуществила за последние дни ряд международных контактов, направленных на содействие стабильным, безопасным и надёжным поставкам продовольствия и удобрений, в том числе из России, на мировые рынки. Не устанем напоминать, что доля украинского продовольствия в мире не превышает 5%, а потому украинский сельхозэкспорт не может считаться фактором весьма серьёзного или решающего воздействия на ситуацию на

глобальном продовольственном рынке. Стоимость зерновых на нём, к слову, только за август с.г. снизилась на 4-5%, а по сравнению с ценами марта 2022 года – на 25-40% в зависимости от конкретной категории.

Как известно, действие «черноморской инициативы» было прекращено с 18 июля с.г. в связи с невыполнением странами Запада ряда условий, являвшихся составной частью пакетной сделки. Над содействием их реализации работали профильные специалисты и лично Генсекретарь ООН А.Гутерреш, которым не удалось добиться от представителей Запада конструктивных компромиссов.

Россия подтверждает свою принципиальную позицию о готовности рассмотреть возможность реанимирования «черноморской инициативы» после полной отмены нелегитимных ограничительных мер в отношении российских компаний и финансовых учреждений, занятых в сфере производства и транспортировки сельхозпродукции и удобрений.

В завершение. Организовавшие госпереворот в Киеве в феврале 2014 года страны НАТО, будучи одержимыми стремлением контролировать Украину через марионеточный киевский режим, сделали максимум для того, чтобы сегодня об Украине говорили как о несостоявшемся государстве, пропитанном неонацизмом, коррупцией и не имеющем перспектив успешного развития под внешним западным управлением.

Российская спецоперация направлена на демилитаризацию и денацификацию Украины, а также устранение созданных странами НАТО с её территории угроз безопасности, суверенитету и территориальной целостности Российской Федерации. Она будет продолжена до полного выполнения всех её целей и задач. Россия имеет для этого необходимые ресурсы и возможности. Наша страна уверенно продолжит курс на защиту своих ценностей, укрепление авторитета на международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание